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A Magyar-Ház.

Brassó, nov. 28.

(e) Körülbelül egy éve, hogy meg
kezdődtek ^iz alapvető munkálatok a 
Magyar- ^métesitésére. Körülbelől egy 
éve annaÖ hogy általánosan ismert 
fogalomi^^őn a Magyar-Ház eszméje.

Egy ^hosszú idő, melynek letelte 

alatt országok semmisülhetnek meg, 
országok keletkezhetnek, s a Magyar- 
Ház ügye mégis-mégis ily hosszú idő 
alatt is alig pár csigalépésnyire ha 
haladott.

Többféle oka van ennek, de egyik 
legfontosabbik az, hogy nem lehetett a 
társadalmi akcziót kellőkép megindítani 
s így a vezetők kezei mintegy meg 
voltak kötve.

E kötelékek azonban most már 
lepattantak, az utolsó akadály is eltűnt: 
leérkezett a belügyminiszter engedélye, 
mely lehetővé teszi a Polgári K ö r- 
nek, hogy a Magyar-Ház javára általá
nos gyűjtést rendezzen.

Ettől a gyűjtéstől, illetőleg annak 
eredményétől függ a Magyar-Ház sorsa, 
mert ez dönti el, hogy palota lesz-e a 
Magyar-Ház, avagy csak kunyhó.

De akár palota, akár kunyhó lesz 
is az, hazafias és kulturális hivatását 
és fontosságát kétségbe vonni egy pil
lanatra sem lehet, mert akár bárok, 
vagy reneszánsz ízlésű díszítményekkel 
ékesített, akár pedig simára vakolt, 
pusztán meredező falak fogják is ké
pezni a Magyar-Ház határait, a hazafi- 
ságnak és magyar nemzeti kultúrának 
erős vára, hatalmas bástyája leend az.

Erre pedig már régtől fogva nagy 
szükség van itt nálunk, hol mindunta
lan ki vagyunk téve a támadásoknak, 
hol minduntalan veszély fenyegeti a 
magyar-ügyet.

A Magyar-Ház létesítése szükséges 
és fontos voltának tudata át kell hogy 
hasson minden magyar polgárt, s mun
kára, hozzájárulásra kell hogy serkent
sen mindenkit, mert csak igy épülhet 
fel az a ház, mely a magyar-ügynek 
egyik legfőbb erőssége fog lenni.

A mozgalom élén állók lázas tevé
kenységgel indulnak neki a téglahor
dásnak, a gyűjtésnek. Felosztották ma
guk között a brassói magyarságot, s 
úgy fognak hozzá az adományok gyűj
téséhez.

A gyűjtés Brassóból indul ki, de 
ki fog terjedni az egész hazára, a ha
zának minden egyes vidékére, a hol 
csak magyar ügyért lelkesülő honfitár
sak laknak.

Mindenesetre azonban nagy be
folyással fog lenni a helybeli gyűjtés 
eredménye az országos gyűjtés ered
ményére, mert az természetes, hogy ez 
ügynek országos felkarolása valójában 
csak úgy remélhető, ha itt, minálunk a 
polgárság minél fényesebb tanúbizony
ságát adja lelkesedésének.

Ha Brassóban közöny fogja sújtani 
az egész vállalkozást, ha váratlanul és 
aránytalanul kicsinyes talál lenni a 
gyűjtés eredménye, keveset remélhetünk 
az országos akciótól. És méltán, mert 
mindenki úgy fog gondolkozni, hogy: 
íme maguk a brassóiak sem tartják

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Az ismeretlen.

A „Brassói Lapok“ tározója.

Fiammarionnak, a manapság oly 
népszerű tudósnak és írónak egy munká
ját sem várták világszerte oly nagy érdek
lődéssel, mint azt, a melyben az előérze- 
tekkel, a haldoklók híradásaival, a szellemek 
és halottak megjelenéseivel s a jövendő
mondással és a telepathiával foglalkozik. 
Amióta belekezdett ebbe az óriási mun
kába, folyton találgatták az újságok, hogy 
vájjon spiritiszta lett-e Flammarion, hogy 
nem átall ilyen problémákkal foglalkozni ? 
A nagy iró éppen az újságok e hireszte 
lései miatt kénytelen volt még a mű elké
szülte előtt nyilatkozni, de csak annyit 
mondott, hogy ezt a kérdést majd a mun
kája fogja eldönteni. Nos, előttünk van 
Flammarion uj könyve immár magyar for
dításban is, és látjuk belőle, hogy a szer
ző korántsem spiritiszta. Az első laptól 
kezdve az utolsóig mindvégig tudományos 

1867.

alapon áll és tudományos módszerrel, hig
gadtan boncolgatja azokat a titokzatos je
lenségeket, a melyeknek a létét, ha nem 
is tudjuk őket megmagyarázni, eltagadnunk 
nem szabad. A hatalmas könyv a következő 
tárgyakkal foglalkozik : a haldoklók tcle- 
pathikus megnyilatkozásaival, az érzéki csa
lódásokkal, egyik léleknek a másikra való 
hatásával, a gondolatok átvitelével, az egy
mástól távollevő emberek között levő ösz- 
szeköttetéssel, az álmokkal s nevezetesen 
az agynak alvásközben való működésével, 
az álomban s az ébren tapasztalt távolba 
látásokkal, az előre figyelmeztető álmok
kal és a jövő megjósolásával. S ezeket a 
dolgokat mind megtörtént és bebizonyít
ható hiteles esetekben tanulmányozza. Hat
száznál több olyan titokzatos esetet közöl, 
a melyeknek megfejtésével eddig ki sem 
törődött s a melyeket eddig a spiritiszták- 

I nak szabad zsákmányul engedtek át. Flam- 
i marion a modern tudomány fáklyájával be- 
; világított ezekbe az esetekbe is és ha nem 
j is adhat mindenütt kielégítő magyarázatot: 
i legalább érthetővé teszi ránk nézve azt,

Legnagyobb raktár : ékszer, arany és ezüst árukban,ezüst evősz®k

amit eddig csupán titokzatosnak tartottunk. 
A rendkívül érdekes munka magyar for
dítása két vaskos kötetben jelent meg a 
Légrády Testvérek kiadásában (Budapest 
V. Váczi-körut 78.) s hat koronáért itt va
lamint bármely könyvárusnál is kapható.

Az alábbiakban közlünk az érdekes 
műből szemelvényeket.

1.

Physiologiai hiba volna azt gondolni, 
hogy az álom elemeit mindig csupán a va
lóságban kell keresni. Én részemről pél
dául (és e tekintetben nem állok egyedül,) 
nagyon gyakran álmodtam azt, hogy re
pültem a légben, nem nagyon magasan 
egy völgy vagy valami szép vidék fölött, 
s az ilyen bűbájos álom kellemes érzete 
keltette bennem legelőször azt a vágyat, 
hogy léghajóra szálljak, s légi útra indul
jak. Meg kell azonban itt vállamon, hogy 
a léghajón való utazás érzete, bármily fé
nyes és bármily óriási panorama tárul is 
az ember szemei elé az azúr magasságai
nak ünnepi csendjében, korántsem ér fel
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valami fontosnak az egész dolgot, miért 
tartsuk mi annak!

Ennek nem szabad bekövetkezni^ 
ennek kell mindenáron bevágni az 
útját!

A mozgalom vezetőinek odaadó 
buzgalommal kell eljárniok, a magyar
ságnak pedig le kell vetkőznie hagyo
mányos ridegségét, közömbösségét, szük- 
keblüsködését, s derekasan hozzá kell 
járulnia a vállalkozás támogatásához.

Csak egy pillantást kell vetnünk 
szász polgártásaink viszonyaira, s be 
fogjuk látni, hogy közöttünk minden 
olyasmi, a minek szükségét látják, hir
telen, mintegy varázsigére előterem, mert 
mindannyian összefognak, s válvetett 
munkával rohamosan emelik egymás 
után ostromtornyaikat.

Most az egyszer jó volna magyar 
polgárságunknak példát venni a szá
szoktól, s az azoknál tapasztalt hévvel 
járulni a Magyar-Ház létesítéséhez, ne
hogy el találjunk késni a védelemmel.

Belföld,-
Brassó, nov. 28.

Szalvalor főbe rezeg f. hó 26-án vég
leg elutazott Zágrábból. A bucsuzásnál 
ott voltak : a horvát bán családjával, az 
érsekek és igen sok katonatiszt.

Lónyayék a tegnap délutáni gyors
vonattal Budapestről Bécsen át Karls- 
burgba utaztak. Délelőtt Lónyay gróf 
anyja, továbbá bátyja bucsulátogatást tet
tek a Hungáriában.

A budapesti egyetemi kört Wlassics 
Gyula miniszter a sok botrány és párbaj ‘ 
mánia miatt bezáratta. Az elnökség e 
miatt beadta lemondását.

Kalocsa egyik külvárosában Schiffer

az ilyen álombéli repüléssel; mert a lég
gömb hajójában az ember mozdulatlannak 
képzeli magát, a mozgó levegőben mozdu- i 
latlanul álló paránynak, s ez az érzet ép
pen nem felel meg annak, amit vártunk.

Nem tudjuk biztosan, hogy a szerves 
életnek milyen tényei okozzák az álomban 
való repülésnek érzetét. A szédülés nem 
szerepel a dologban, mint ahogyan eddig 
hitték. Vagy talán az a sajnálkozás az 
oka, amelyet a miatt érzünk, hogy alsóbb- 
rendüek vagyunk, mint a madarak ? Igen, 
de ez a sajnálkozás határozott érzetet is 
kelthet bennünk ?

Elég gyakran álmodtam azt is, hogy 
Napoléonnal beszélgettem. Bizonyos, hogy 
gyermekkoromban sokan beszéltek nekem 
a nagy hóditóról, olyan emberek, akik 
látták őt, s meglehet, hogy ezek az elbe
szélések a szellememre nagy hatást gya
koroltak. De azért ebben az esetben az ok 
és az okozat mégis csak nagyon távoli 
viszonyban vau egymással.

Néha azt álmodom, hogy be vagyok 
zárva egy toronyba, s szép zöld legelő tá
rul elém. Vájjon mi lehet ennek az oka ?

Néha álmomban halálra Ítélnek, s 
már csak két óráig, egy óráig, félóráig, 
néhány perczig élhetek. Ezt is az magya
rázza meg, hogy visszaemlékezem vala
mely velem történt dologra ?

Néha álmomban végtelen mélységek
ben, más világokban utazom. Ebben az

Márton jómódú kereskedő családját hat 
álarczos rabló megkötözte s aztán 6000 
korona készpénzt elraboltak.

Külföld.
Brassó, nov. 28.

Szófiai lap azt regisztrálja, hogy 
Radoszlalov belügyminiszter Paprikov 
hadügyminiszterrel támadt nézeteltérés 
miatt lemondott. Hiteles jelentés még 
nincs erről a dologról.

Az orosz hadügyminisztérium a jövő 
évben két uj hadtestet fog alakítani.

Brüsszeli transzváli körök szerint 
Krüger azon fáradozik, hogy Francziaor- 
szágot a hágai békeakta harmadik sza
kasza alapján közbelépésre bírja.

Sanghaj távirat szerint Li-Hung- 
Csang életveszélyesen megbetegedett. 
Sürgősen magához hivatta fogadott fiát, 
ki azonnal Tiencsinbe utazott.

Nemzetiségi áskálódások.
Brassó, nov. 28.

A szászok az utóbbi időben sokat 
panaszkodtak lapjaikban egyes törvény - 
széki elnökök azon intézkedései ellen, a 
melylyel a magyar nyelvnek a bíráskodás 
terén nagyobb érvényt kívántak szerezni. 
Panaszaikban hivatkoztak a nemzetiségi 
törvényre, a melylyel nevezett törvény
széki elnököknek intézkedései állítólag 
homlokegyenest ellenkeznek. Sokat fog
lalkozott ezzel a kérdéssel különösen a 
hr. Ztg. persze a panaszoknak adva iga
zat, a minek következtében nevezett lap 
nem lesz kellemesen meglepetve azon 
czikk által, a mely „Nemzetiségi áskáió- 
dások“ czim alatt a „Magyar Hírlapiban 
megjelent és a mely világosan kimutatja, 
hogy a panaszkodó nemzetiségek meny
nyire tévednek akkor, midőn e kérdésben 
a nemzetiségi törvényt hívják segítségül-

esetben azonban meglehet, hogy kedvenc 
eszméimnek a társulása formálja az álmot.

Általában véve, a dolgok természetes 
j rendjében az álmok oly sokfélék, oly kü

lönbözőek, oly összefüggéstelenek, hogy 
csaknem fölösleges dolog az álmoknak 
okait másban keresni, mint a szellemünk
ben lappangó eszméknek, vagy az agyunk
ban szunnyadó képeknek társulásában. Az 
ember mindenféle dologra és helyzetre 
gondol és álmodik is róla, csakhogy ál
mában nem csupán gondolkozik is róla az 
ember, mint éber állapotban, hanem azt 
képzeli, hogy csakugyan meg is teszi azt, 
amit gondol; látja az ember az elgondolt 
dolgokat, s az eszmék látható tettekké vál
nak ; ez a különbség a gondolat és az álom 
között, s mivel ez öntudatlan cselekede
tekben nincsen észszerüség, a legkülönö
sebb helyzetek megvalósulnak, igen egy
szerűen, s e miatt nem is vagyunk meg
lepetve, — mintha csak ez volna a leg
természetesebb dolog a világon.

Az álomban tehát három jellemző 
fázis tapasztalható. Míg az éber állapotban 
a gondolat csak gondolat marad, az álom
ban a gondolat képpé s aztán valóságos 
személylyé vagy dologgá változik.

Személyesítjük a gondolatainkat, ál
munkban más személyeknek olyan gon
dolatokat és szavakat tulajdonítunk, ame
lyek csakis a mieink.

Érdekes ezen kérdés ránk nézve azért is, 
mivel az interpelláczió alakjában dr. 
Flechtenmacher Károly által a törvény
hatósági bizottság legutóbbi ülésén is fel
vettetett.

A „Magyar Hírlap“ czikke a követ
kezőképpen hangzik :

A közelgő választások tevékenységre 
serkentik a passzív magatartásbóhaz aktív 
szereplésre vágyó nemzetiségieket. A nem
zetiségi agitátorok sűrűn gyüléseznek, a 
nemzetiségi sajtó élénk tevékenységet fejt 
ki a nemzetiségi eszme életre serkentése 
körül és habár a mai kormány lojális 
magatartása következtében nem tudnak 
valami törvénytipró vagy erőszakos tényre 
rámutatni, mégis hirdetik, hogy a nemze
tiségieknek tömörülniük kell az államhata
lommal szemben.

Az összes nemzetiségek vezérei az 
utóbbi hónapokban úgyszólván ligát kö
töttek és ez a liga feladatává tette, hogy 
lehetőleg az egyes nemzetiségi aspiráczió- 
kat az összes nemzetiségi vágyakkal és 
törekvésekkel összhangba hozza .és eme 
vágyak összességének szószólóiul a megvá 
lasztandó nemzetiségi képviselőket eleve 
megnyerje.

Hír szerint a fellépni vágyó aposto
lok e tekintetben kötelező ígéreteket tettek 
egymásnak és így attól nem kell tarta
nunk, hogy az igen tisztelt tót jelöltek 
programmbeszédjei nem fogják hangoz
tatni a román utópisztikus vágyakat, va
lamint attól sem, hogy a szász testvér 
nem fog búsulni a horvátok közállapotán. 
Erre nézve a megegyezés meg van már 
közöttük, ámde arra nézve hiányzik min
den garanczia, hogy ezek a beszédek el
hangozhatnak-e majd a Házban is; abból 
az egyszerű okból, mert a választók se
hogy sem akarnak az agitátorok csala- 
fintáskodásainak hitelt adni és még ke- 
vésbbé akarnak majd reájuk szavazni.

Hogy tehát a szavazási vágyat fel- 
költsék bennük és saját maguKat a vá
lasztók elolt nemzeti hősöknek tüntethes
sék föl, akik soha meg nem szűnő lelke
sedéssel védik nemzeti ügyüket, újabban, 
két olyan dolgot fújnak nagygyá,amely nem 
alkalmas semmire, de agitáczionális ürü
gyül felhasználható.

Az egyik leginkább pertraktált sé
relmük az, .hogy a Narodny Noviny szer
kesztője Pietor Ambrus dicsőítése miatt 
elitéit Dulla Máté, Mudron Pál, Cajda és 
Húrban, nem hogy kegyelmet nem kaptak, 
sőt inkább a királyi kúria büntetésüket 
még felemelte. E tény ellen ugyan nyíl
tan sajtójukban nem mernek fellépni, ^ti- 
tokban azonban, részint nemzeti mártírok
nak, vértanuknak, súlyos szenvedéseket 
kiállt hazafiaknak festik le a besztercze- 
bányai fogházban ülőket, részint a kúriát 
vádoljak igazságtalansággal és azzal, hogy 
a kormány befolyásának hódolva, ítéleté
ben nem az igazság, de politikai czélsze- 
rüség vezette.

A második atroczitás, amely miatt 
könnyeket hullatnak, és amelylyel most 
élénken agitálnak az, hogy a bíróságok a 
„nemzetiségi törvény ellenére“ a nem ál
lami hivatalos nyelven ^beterjesztett per- 
iratokat és meghatalmazásokat el nem fo
gadják és szerintük ekként a jogegyenlő
séget lehetetlenné leszik.

Különösen ez az utóbbi dolog az, 
amely miatt leginkább fenekednek a szá
szok és a tótok, mert az valóban megtör
tént, hogy idegen nyelvű beadványokat,
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a melyek magukon viselték a tüntetés 
jellegét, a bíróságok visszautasították, il
letőleg nem létezőknek tekintették.

Hogy eme utóbbi tényből vont kö
vetkeztetés s az ezzel való vádaskodás 
mennyire alapnélküli, azzal érdemes fog
lalkozni és hogy éppen ebben a kérdés- : 
ben a kormány mennyire lojálisán járt el, ! 
arra is szükségképen rá kell terelni a ! 
figyelmet.

A nemzetiségiek a nemzetiségi tör
vény kilenczedik paragrafusára hivatkozva 
az állítják, hogy ennek értelmében a bí
róságok intézkedése törvénysértő, mert 
hisz abban ki van világosan mondva, 
hogy mindazon polgári és bűnvádi pe
rekben, melyek ügyvéd közbejöttével foly- 
1atandók,az első bíróságoknál mind a per
lekedésnek mind a hozandó ítéletnek 
nyelvére nézve addig, mig az első bíró
ságok végleges rendezése és a szóbeli el
járás behozatala fölött a törvényhozás nem 
határoz, az eddigi gyakorlat mindenütt 
fenntartandó.

Ebből aztán azt következtetik nem
zetiségi testvéreink, -„hogy nekik joguk 
van tót, vagy német nyelvű periratokat, 
valamint meghatalmazásokat beterjeszteni; 
valamint jogukban áll követelniük azt, 
hogy a biróságok ítéleteiket, a nemzetiségi 
vidékeken a nemzetiség nyelvén is kihir
dessék.

Ámde ez az okoskodás teljesen té
ves és önmagában megdől. Igaz ugyan az, 
hogy sem az 1868- LIV., sem az lc81. 
LIX., sem az 1893. XVIII. törvényczikk 
sehol sem fejezik ki határozottan azt, 
hogy a törvénykezés nyelve kizárólag 
magyar, de ez nem azért nincs benne a 
törvényben, mintha ezzel a kérdéssel a 
törvényhozás tisztán tekintettel a nemze
tiségi törvényre, foglalkozni nem akart 
volna és implicite ekként megengedné azt, 
hogy lehetséges Magyarországon más 
nyelv is a biróságok előtt, mint a ma
gyar ; de egyszerűen azért nincs benne, 
mert a magyar állam hivatalos nyelve a 
magyai’ lévén, azt egy törvényben újólag 
kifejezni felesleges tautológia és esetleg 
félre magyarázható gyengeség lenne.

Ettől eltekintve, azonban, szánalma
san együgyű a nemzetiségiek okoskodása s 
ha nem lenne ravaszkodas, bátran ostobá
nak lehetne neveznünk.

Alaga a nemzetiségi törvény 1868. 
XLIV. t.-cz. 13. tehát a 9. §-t rövi
desen követő szakasz, expressis verbis 
kimondja, «hogy az állami kormány által 
kinevezett minden bíróságok hivatalos 
nyelve kizárólag magyar", ami már egy
magában is lerontja a 9. $-ban foglalt 
ellenérvüket»

De ettől eltekintve is, nevetséges 
okoskodásuk azért, mert a 9 §» határozot
tan feltételes jellegű és kimondja, hogy 
az abban megállapított nyelvkedvezmény 
csak addig tartatik fenn, amig „az első 
bíróságok végleges rendezése és a szobeá 
eljárás behozatala fölött a törvényhozás 
nem határoz". Minthogy pedig az első 
biróságok végleg rendeztettek, a megyei 
törvényszékek megszüntetése által az 1871. 
évi XXXI; t.-cz. es a királyi táblát de- 
oentrálizáló 1890. évi XXV. Jörvényczik- 
kekkel, a szóbeli eljárás pedig behozatott

az 1893. évi XVIII. törvényczikkel, ennél 
fogva a nemzetiségi törvény 9 §-ban fen- 
tartott időhatár és bontó feltétel beállott, 
s igy többé, de még amaz elv folytán is, 
hogy „lex posterior derogat priori“, a nem
zetiségiek nem követelhetik azt, hogy a 
biróságok idegen nyelvű beadványokat és 
periratokat elfogadjanak.

Jellemző azonban a magyar állam loja
litására, és igazságszeretetére az, hogy 
jóllehet, a fentiek szerint jogában állana, 
ilyen szántszándékos nemzetiségi tünteté
seknél egyszerűen hatalmát éreztetve, a 
tüntetőket megbüntetni, ezt mégse cselek- 
szi, s az 1893. évi XVIII. t. ez. 17.§ ama 
jogot adja, hogy amaz esetben, ha a ke
reset pl. nyelv, vagy meghatalmazás hiá
nyában a törvénnyel meg nem egyezik, ki
javítás végett visszaadandó, de azért a per 
indításának joghatálya fenmarad.

A fentiekből kitűnik, hogy minő 
alaptalan a nemzetiségieknek éppen a 
„törvényelőtti egyenlőségre“ alapított vá
daskodása és bujtogatása, és jellemző a 
Széli-kormány lojális, törvénytisztelő és 
feltétlen nemzeti irányára, hogy saját 
inicziátivájából éppen a napokban fogja e 
kérdést, eltekintve annak kényes termé
szetétől, a magyar állami eszme meg
szilárdítása végett végleg rendezni s az 
agitátorok kezéből bűnös fegyvereiket 
kicsavarni.

HÍREK,
Brassó, novt 28.

— Legfelsőbb kegyelem. Wiener Wal- 
demár volt rendőrhadnagy, aki hivatalos 
hatalommal való visszaélés büntette és két- 
rendbeli személyes szabadság megsértésé
nek vétsége miatt hat hónapi és 14 napi 
börtönre ítéltetett, a tegnapi napon leg
felsőbb kegyelem utján szabadon bocsátta
tott. — Wiener Waldemár a hat hónapi 
és 14 napi börtönből 4 hónapot és 25 na
pot töltött ki.

— Tánczestély. A róm. kath. Jóté
konyegylet szombaton, decz. hó 1-én az 
Orient — Nro. 1. — vendéglő nagytermé
ben a szegény gyermekek felruházása czél- 
jából tánczczal egybekötött estélyt rendez. 
Az egyletnek t. tagjai, valamint a n. érd. 
áldozatkész közönséghez azon kéréssel já
rul az egylet elnöksége, hogy ezen estélyt, 
melynek tiszta jövedelméből oly sok sze
gény árva tanuló gyermek fog felruház- 
tatni, minél számosabban támogatni ke
gyeskedjenek. Minden filléren Isten áldá
sa van I

— Műkedvelőit előadása. A brassói 
vasúti olvasókör deczember hó 15-én — 
szombaton — este a „Vigadó" nagy* 
termében tánczczal egybekötött műkedve
lői előadást rendez. Az estély műsorát leg
közelebb közöljük.

— Zártkörű tánczvigalom. A brassói 
asztalossegédek szakegylete saját könyv* 
táralapja javára uecz. hó 2-án (vasárnap) 
este az „Orient“ szálloda nagytermében 
zártkörű tánczvigalmat rendez. Műsor : L 
Nyitány, életkép. II. Megnyitó beszéd. 
Tanczszünetek alatt vig monologok és sza
valatok fognak előadatni. Kezdete 8 óra-

kor Jegyek kaphatók az egyleti tagoknál 
s este a pénztárnál.

— Ugrón a székelyiparért. A székely
ipar fellendítése érdekében Ugrón Gábor 
a kereskedelmi tárcza költségvetésénél fel 
fog szólalni és kifogja fejteni azon intéz
kedéseket, melyek a székelység iparának 
fellendítésénél czélraveszetőknek mutat
koznak.

— Janszky meghalt. Janszky Lajos 
nyugalmazott altábornagy tegnapelőtt 61 
éves korában Bécsben elhunyt. Valamikor 
nagyon sokat emlegetett név volt ez; Jan
szky. 0 volt az, aki azzal sértette meg a ma
gyar nemzet érzését, hogy másfél évtized
del ezelőtt megkoszorúzta a Hentzi gene
rális sírját, úgy ünnepelvén, úgy magasz
talván az osztrák generálist, mintha az di
cső hős lett volna. Janszky cselekedete 
nagy elkeseredést szült Budapesten. Az 
elkeseredésből óriási tüntetés lett és na
pokon át leírhatatlan izgalom uralkodott 
az egész magyar fővárosban. A közel négy 
hónapig tartó háborgó közvéleményt egy 
királyi kézirat rémitette el s fejezte be a 
Janszky ügyet.

— Papp Béla szive és agya. A szat
mári testvérgyilkos szive és agya dr. Than- 
hoffer egyetemi tanár révén az országos 
anatómiai intézethez került. Az intézet 2. 
számú osztályában a napokban tartották 
meg az erre vonatkozó anatómiai vizsgá
latot, melynek eredménye az, hogy Papp 
Bélának szive és agya teljesen normálisak, 
rajtuk az abnormitásnak semminemű jele 
nem mutatkozott.

— A Művészet czimü kéthetenkint 
megjelenő díszes illusztrált lap — melynek 
szerkesztője Cs. Szabó Kálmán, főmunka
társa Beniczkyné Bajza Lenke — most 
megjelent száma is feltűnő szép és tartal
mas. Művészeti ügyeink és sok tanulsá
gos ismertetés mellett a Beniczky főispán 
jubileuma alkalmából bemutatja a Benicz
ky családot. Közöl Sidney Jones híres 
San-Toy daljátékából való jeleneteket.lgen 
sok művészi alkotás remek reprodukezióit 
találjuk e füzetben fekete .és színes nyo
másban. Ilyen díszes lapra valóban szük
sége volt művészeti ügyeinknek, melylyel, 
hiszszük, sok eredményt lehet elérni. E 
számba az ismertető czikkek mellett köz
leményeket írtak: Benedek Elek, Csehov 
Antal, Császár Imre, Cs. Szabó Kálmán, 
Lampérih Géza, Hankonyi Emma, Farkas 
Sándor, Beniczkyné Bajza Lenke folytatja 
Hanna czimü érdekes regényét, a Cypria- 
nus, a varázsló czimü legenda, melyet a 
nagy német iró, Wildenbruch Ernő irt és 
Hann Peppi fordított magyarra, befejezést 
nyert. E rendkívül diszses lap előfizetési 
ára félévre 9 korona, negyedévre 4 koro
na. Előfizetni a kiadóhivatalnál lehet 
(Budapest, VI. Vörösmarty-utcza42 szám), 
a honnan mindenki, a ki még akar e 
lappal megismerkedni, mutatványszámot 
kérhet.

X Uj fodrászüzlet. Elegánsan beren
dezett borbély és fodrász üzletet nyitott 
Fischler Jakab Tehénpiacz 2. szám alatt 
(Gabel-féle sörcsarnok mellett), hol kitűnő 
a kiszolgálás.

30 hálószoba 30 ebédlő 
50 szalon ás több űrt 
szoba barook, reaais- 
sanoo, seoesslé es 6. 
német stylban állan
dóan raktáron vannak.

Nagy választék szalon 
és futó szőnyegekben. 
Párisi, berlini, brüssoll 
stb. selyem, peluohe 

szövetekben.

Kezeskedik kitűnő mi
nőségért rendkívüli 
olcsó árak mellett.

Vidéki megrendelések 
a legpontosabban ess- 

kősöltotnek.



4 lap   BRASSÓ I APÓK 261 szám

754/900 gazd. sz.

Táncztanitási jelentés! Hirdetmény.

Izsák Ferencz oki. táncztanitó táneziskolájában 
| Orient szálloda (Nr. 1.) nagytermében.

Folyó 1900. évi deczember hó 3-án egy táucz- 
| tanfolyam veszi kezdetét, melyre tanítványok főivé 

1 tetnek naponta Szt.-János-utcza 8 szám alatt a

H földszinten. 573 (1-5)

Csütörtök f. é. deczember hó 6-án délelőtt 10 órakor a vá
rosi gazdászati hivatalban az 1901. évi január hó 1-től 1903. 
évi deczember hó 31-éig a városi tanács alosztályai részére 
szükséges előfogatu ruganyos kocsik és hátas lovak biztosí
tása czéljából írásbeli tárgyalás fog tartatni.

A közelebbi ajánlati és szerződési feltételek a városi 
gázdasági hivatalban a rendes hivatalos órák alatt és pedig 
délelőtt 8—12 óráig bárki által betekinthet ők.

Brassó, 1900 évi november hő 24.

675 (1—1) A városi gazdászati hivatal

I

1 
X 
e

Táncztanitási jelentés!
Van szerencsém a t. tánczked- 

velő ifjúság a mélyen tisztet szülök 
és érdeklődők becses tudomására 
hozni, hogy az idényt rendes 
második táneztanfolyam 
1900. deczember hé 1-én veszi kezdetét 

aGrand szálloda nagytermében.
A tanfolyam tartama mint ren

desen 3 hónap,tandíjak ezen időre úgy 
hölgyeknek, mint uraknak la korona 
(6 írt.) A tanfolyamra tanítványok 
felvétetnek a táncziskola helyiségéoen 
és lakásomon Hosszu-utcza 21 sz. a.

Minden vasárnap este szabad 
gyakorlati vendég órák tartatnak me
lyeknek látogatására, illetve tánczis- 
kolám iránti pártfogására a n. é. kö
zönségét tisztelettel kérem 
ősi (1-6) Tisztelettel

ön. Kovács Jánosné Fiedler Lujza
táneztanitónő.

Hirdetmény.
Néhai Nagy István-féle alapítvány 

jövedelméből 8 kereset munkaképtelen er
kölcsös rém. katholikus aggastyán közt 
pénzsegély fog kiosztatni, mi azzal hozatik 
tudomásra, miszerint a kérelmezők folya- I 
modásaikat f. évi deczember hó 15-éig a 
helyi r. k. plébánia hivatalnak, kereszt
levél, orvosi, szegénységi és erkölcsi bizo- 
nyitványnyal ellátva, melyek a helyi t. 
ez. kapitányság által láttamazandók be
nyújthatják,

Brassó, 1900. november 24*én.
966(1—3) A r. k. egyházi választmány.

I (ördögbőr) leszál
lított árban kap
ható.

Hircsher-utcza 22. sz a.
680 (1—3)

9

Közép-utcza 27 h. sz. a.

F. hó 15-től kezdve egy magas föld
szinti 3 szoba (egy utczai s 2 udvari) Konyha 
(víz-berendezéssel és éles kamarával el
látva) pincze, padlás, faszin, udvar, kert és 
egyéb építkezésekből álló lakás kiadó.

Értekezhetni Hosszu-utcza 37. sz,

c.
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Gabel sörcsarnokai!
T. ez.
Bátor vagyok a n- é. közönség szives tudo

mására juttatni, hogy, Tehénpiacz 2 8». n. 
levő sörcsarnokomat beszüntettem.

Egyúttal tisztelettel értesítem a n. é. közön
séget, hogy a Brassói általános tak. pénztártól“ a
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kibéreltem és azt 1901. évi január hó 1-től az 
általánosan kedvelt

Ó-pUsenetzi sör raktárommal meg fogom 
nyitni.

Midőn a nagyérdemű közönségnek, az irántamoly 
nagy mértékben tanúsított bizalmáért hálás kö
szönetét mondok, kérem, hogy uj vállalatomban is

0; a

O

O

támogatni méltóztassék.

677 (1-2)

Kiváló tisztelettel:

GABEL GYÖRGY

O 
Io 
b
o 
o

Párisi xrllá.xlslétllltá.s:
XVIII, csoport aranyérem, XIII. csoport ezüstérem

BARTHA ISTVÁN
liszt* és terménykereskedésében 

(Hirscher-utcza 20.)
naponta friss theavaj kapható:

Vi kgr. á 60 fillér.
V8 30 » »»

296 (1—8)

IM 
(A

Az eszi és téli idényre 
bátorkodunk a t. ez. közön
ségnek legjobb hírnevű és 
igen szolid gyártmá
nyainkat legjobban ajánlani, 
főképpen:

Öltöny-, felöltő- és téli 
kabátszöveteket legdiva
tosabb mintázatban egyen
ruhaszöveteket • katona- 

-4

tisztek és köztisztviselők 
számára.

Posztókat és lodenszö- 
veteket, végre úri piaide- 
ket, ágytakarókat és SZÖ- 
ny egi aCt. Kuünö tisztelettel

Scherg Vilmos és társai
posztó-gyár

Brassó

Budapesti 1885-ki és 1896-ki kiállítások Jurytagjai.
S53SÜ5B

03'

03
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sz. 2398 i9öo Faeladási hirdetés.
A m kir iárási erdőgondnokság kerületéhez tartozó Báosfaluközség f. évi deczember hó lő-én zártiráábeífver^t&X^^^ «JW1 r#“d8“r“ tomtere

SMrl,1‘“ ^2 ki-hasanátaüt, 2egyenlő parezelUra Van felosztva
malvakre külön kiilön a tehető aj IS. Kuháa&Uii határidő 1902. évi április hó 30-ika A vágás terület az állami ut és va sut 
Stt kö “elében fekazik Z^ ««/.-bánat pénzzel ellátva i. évi deezember h^ déli 12 órájáig nyuj-
tandók be Bácsfalu,köz ség elöljáróságánál, annak kijelentésével, hogy a részletes felteteleketismenk,

Bőveb^feMllgositás nyerhetők községi elöljáróságnál és a hosszufalüái m. kit. erdogondnokságuál a hol ük árverési és 
szerződési feltételek is betekinthetők. Bácsfalu, (Brassómegye) 1900. november ho 20-án. a községi eloljafeg; - <
668 (1—3. Bálint András bíró Domokos JsUán


